



# VRANČICKÝ ZPRAVODAJ

1/23

14.2.2023

## Úřední oznámení

### Ceny za svoz komunálního odpadu v roce 2023:

V souladu s novým zákonem o odpadech č. 541/2020 Sb. schválilo Zastupitelstvo obce Obecně závaznou vyhlášku obce Vrančice č. 1/2022 O místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Ceny jsou určeny podle velikosti (obsah v l) nádob na komunální odpad. **Frekvence svozů je stanovena 1x za měsíc a kombinace – 1x 14 dní zima ,1x za měsíc léto.** Je tedy potřeba si vybrat frekvenci svozů a zkontrolovat, jak velkou nádobu na komunální odpad máte. Orientačně-plechová kulatá popelnice je o obsahu 110 l, plastová hranatá je o obsahu 120 l, plastová hranatá velká je o obsahu 240 l. Obsah nádoby by měl být uveden na vaší popelnici. Frekvence svozů byla stanovena na základě zjištění, že většina občanů, v období, kdy se netopí a oni poctivě třídí odpad, tak popelnici ve většině 1x za 14 dní nenaplní. Pokud by měl někdo problém, že mu nestačí popelnice, může si doplatit mimořádný svoz, nebo pořídit ještě jednu popelnici.

*Ceny jsou platné pro trvale hlášené fyzické nepodnikající osoby v obci.*

### **Popelnice o objemu 110 l**

kombi1x14 zima,1x měsíc léto 1.733.- Kč

1x za měsíc 1.073, - Kč

### **Popelnice o objemu 120 l**

kombi1x14 zima, 1x měsíc léto 1.890.- Kč

1x za měsíc 1.170, - Kč

### **Popelnice 240 l**

kombi1x14 zima, 1x měsíc léto 3 780. -Kč

1x měsíc 2.340, - Kč

Svoz je zajištěn Technickými službami Příbram. Nové známky si můžete zakoupit na obecním úřadě v pátek 17.2. od 17.00 do 18.00 hodin, pondělí 20.2. od 17.00 do 18.00, a ve středu 22.2.2023 od 10.00 do 11.00 hodin.

*Žádáme vás, aby peníze pro platbu jste měli připravené v dané částce akorát. Pokud nebudete mít řádně vylepenou platnou známku, nebude vaše popelnice vyvezena.*

**Objednávka svozů nad rámec místního poplatku** Občané, kterým základní svoz nestačí, si mohou objednat svozy nad rámec místního poplatku. Cena za mimořádný svoz nádoby je 180,-kč. Mimořádný svoz je možné využít pouze v termínu kdy se sváží nádoby s frekvencí 1x za měsíc.

**Do popelnic na komunální odpad nepatří** nebezpečné odpady, žhavý popel, stavební odpad, pneumatiky, objemný odpad, zeleň, odpad z kuchyně (slupky zbytky jídla pod.), dále tam nepatří odpad určených na tzv. komunální vytríděné složky domovního odpadu (plasty, sklo papír).

Pro letošní rok došlo opět ke zdražení, důvodem je především růst nákladů za služby v oblasti odpadového hospodářství, (energie, pohonné hmoty, mzdy) ale i zákonné navýšení poplatku za uložení odpadu na skládku ze strany státu. Tento poplatek každoročně poroste. Od roku 2030 bude dokonce skládkování využitelných odpadů zakázáno. Cílem státu je proto zdražením motivovat obce a lidi k lepšímu nakládání s odpady, zastavit ukládání odpadu do země a zvýšit podíl recyklace.

Musíme tedy o svých odpadech začít vážně přemýšlet, dosud nás k tomu v zásadě nic nenutilo. Měli bychom mít na paměti, že základem je odpad minimalizovat, přemýšlet, když si v obchodě bereme jednorázové pytlíky místo toho, abychom si pořídili látkové sáčky, které můžeme používat opakovaně, nebo si nekupovat vodu v petlahvích a místo toho si nosit vlastní z domova, zkrátka se snažit odpad neprodukovat, což je, ale těžké. Dalším krokem je odpad opravdu dobře, a hlavně správně vytrít. V popelnici na komunální odpad by tedy po vytrídění mělo být minimum odpadu.

Je velice důležité přemýšlet i o kuchyňském odpadu (bioodpadu). Většina tohoto odpadu patří do kompostérů, popřípadě na kompost. Pokud máte, ale zbytky masa či kosti, tak je doporučujeme dát od igelitového pytlíku a zavažte jej, díky tomuto triku Vám nebude Vaše popelnice zapáchat.

Máte obavy, že Vám popelnice nestačí na svozy 1x za měsíc? Nebo si snad pokládáte otázku: „Proč sousedům stačí tento svoz a mě ne?“ Něco pravděpodobně děláte špatně. Je potřeba, se zamyslet, zda do popelnice dáváte pouze to, co tam opravdu patří.

Pokud si nevíte rady přijďte se poradit a společně se to pokusíme vyřešit. Faktem zůstává, že svoz komunálního odpadu bude rok od roku dražší a dražší.

Každý si sám zodpovídá za množství odpadu, které vyprodukuje a následně vytrídí. Uvědomme si, že odpady jsou velký problém dnešního světa a tato problematika by nám neměla být lhostejná, už jen kvůli našim dětem a budoucím generacím.

A na závěr

**Kdo nechce, hledá důvody, kdo chce, hledá způsoby!**

### **Tříděný odpad Kam s ním?**

**Žlutá nádoba-plasty** (nápojové kartony) patří sem: PET lahve, sáčky, čisté fólie, kelímky, výrobky z plastů a polystyren. *!!!nepatří sem plastové obaly znečištěné nebezpečnými látkami (např.: od motorového oleje, od barev, kyselin, ...), Lina, podlahové krytiny*

**Modrá nádoba – papír**, patří sem: veškeré neznečištěné papíroviny (časopisy, noviny, knihy, sešity, letáky, kancelářský papír, krabice, lepenka, ...)

**Zelená nádoba – sklo barevné, bílá nádoba sklo bílé**, patří sem: skleněné nádoby, skleněné lahve, střepy.

*!!!nepatří sem autoskla, porcelán, zrcadla, keramika, drátěné sklo, sklo znečištěné!!!*

**Šedá nádoba** – je umístěna ve Vrančicích a patří sem **JEDLÉ** oleje a tuky **POUZE ROSTLINNÉHO PŮVODU**, vkládejte pouze v PET lahvích, které jsou dobře a pevně uzavřené.

**Kovové věci** můžete odložit na sběrném místě ve Vrančicích.

Každá nádoba na tříděný odpad je označena informacemi, co do ní patří, nevhazujte tam prosím žádný jiný odpad.

***Veškerý vytríděný odpad patří do příslušné nádoby. Odpad, který se do nádoby nevejde tam nepatří!!! Odkládat odpad mimo nádoby je přísně zakázáno!!!!  
Odložením odpadu mimo nádobu se dopouštíte zakládání černé skládky a vystavujete se tak pokutě.  
Takovýto odpad musíte likvidovat na vlastní náklady odvozem na skládku.***

*Děkujeme, že udržujete v obci pořádek.*

### ***Plasty***

Novou a zásadní změnou bude letos třídění plastů. Protože anonymní odkládání odpadů na určená místa jsou často zneužívány k odkládání odpadů, které vůbec do žlutých nádob nepatří a častý nepořádek u sběrných míst a na druhé straně velmi pozitivní zkušenosti se systémem způsobu třídění Door to Door v obci kde tento způsob třídění již nějakou dobu velmi dobře funguje, vedlo k tomu, že i u nás bude tento systém třídění zaveden.

#### **Co to bude obnášen a co nám to přinese?**

-Budou zrušeny žluté nádoby na třídění plastů – s tím spojený nepořádek a anonymní odkládání odpadu, které do nádob nepatří.

-Ke každé trvale obydlené nemovitosti, nebo k nemovitosti kde je majitel zapojen do odpadového systému obce tzn. má zaplacený svoz komunálního odpadu), bude zapůjčena žlutá nádoba o objemu 240 l, Svoz plastů tedy bude probíhat přímo od domů a vy nemusíte nikam chodit s vytríděným odpadem, každý si sám odpovídá za svůj vytríděný odpad.

-Svoz vytríděného plastového odpadu bude pro občany zdarma (náklady bude hradit obec)

-Frekvence svozu bude 1x za měsíc, stejně jako je nyní

- Předpokládaný termín realizace je 1.4.2023

Výhodou tohoto systému třídění je pro občany lepší dostupnost nádoby na třídění a tím samozřejmě větší efektivita třídění. Zároveň bude tedy zachována i frekvence svozů 1x 14 (1x 14 dní plasty, 1x 14 dní komunální odpad)

U ostatní složky tříděného odpadu: papír, sklo, kovy, elektro, bioodpad, jedlé rostlinné oleje a nebezpečný odpad se zatím systém sběru nemění.

### ***Podnikatelé a odpady***

Dle zákona 541/2020 Sb. o odpadech má každá právnická osoba a fyzická podnikající osoba povinnost s odpady odkládat na základě uzavřené smlouvy s oprávněnou osobou, která má povolení k převzetí odevzdávaných odpadů.

Právnická osoba a fyzická podnikající osoba nesmí odpady z podnikatelské činnosti odkládat do obecních nádob (kontejnerů) umístěných po obci. Tyto kontejnery na tříděný odpad slouží pouze pro potřeby občanů.

### ***Poplatek za psy***

Při platbě za popelnici budou zároveň vybírány poplatky za psy. Cena byla stanovena stejná jako v loňském roce: 40,-Kč za jednoho psa 50,-Kč za každého dalšího psa. Povinnost majitele psa je nahlásit jak to, že už psa nemáte, tak i přihlásit nového, a to od věku 3 měsíců psa.

Upozorňujeme všechny na platnost Obecně závazné vyhlášky 1/14 kterou se stanovují pravidla pro volný pohyb psů na veřejném prostranství v obci Vrančice. V článku 1. uvedené vyhlášky se stanovují pravidla:

- a) **na veřejných prostranstvích v zastavěných částech obce je možný pohyb psů pouze na vodítku,**

**b) chovatelé a vlastníci psů jsou povinni neprodleně odstranit extrementy způsobené psem na veřejném prostranství.**

Splnění povinností stanovených v odst. 1 zajišťuje fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem.

### **Gratulace**

Také letos se mohou naši spoluobčané (od 70 let), těšit na hezkou písničku na rádiu České Budějovice v pořadu Písničky pro radost.

V únoru oslaví své narozeniny pan J. Beneš za Životic. V březnu oslaví své narozeniny pan J. Pokorný a pan J. Janoušek K přání všeho nejlepšího, a především hodně zdraví se samozřejmě připojujeme i my.



**(Pozn. Pořad Písničky pro radost se vysílá po – ne 11.05-13.00, Český rozhlas České Budějovice, naladíte na frekvenci 106,4 MHz z vysílače Klet.)**

### **Knihovna.**

I v letošním roce můžete navštívit naši obecní knihovnu, kde Vás rádi přivítáme, Letos zatím pouze po telefonické domluvě. Najdete u nás knihy všech možných žánrů a můžete si tak pěknou knihou, zpříjemnit dlouhé zimní večery. Registrační poplatek na rok 2023 je jako v loňském roce 10.- Kč na čtenáře, za výpůjčky se již nic neplatí. Knihovnu můžete navštívit po telefonické domluvě kdykoli. Těšíme se na Vás, neváhejte a přijďte si vybrat pěknou knihu pro dlouhé zimní večery.

### **Volby Prezident republiky ČR – jak jsme volili ve Vrančicích**

#### **I. kolo**

Petr Pavel	51 hlasů
Andrej Babiš	25 hlasů
Pavel Fišer	9 hlasů
Danuše Nerudová	6 hlasů
Marek Hilšer	4 hlasy
Jaroslav Bašta	4 hlasy
Tomáš Zima	1 hlas
Karel Diviš	0 hlasů

K volbám se dostavilo 100 voličů ze 140 zapsaných ve voličském seznamu

#### **II. kolo**

Petr Pavel	80 hlasů
Andrej Babiš	27 hlasů

K volbám se dostavilo 107 voličů ze 140 zapsaných ve voličském seznamu.

### **Poznámky redakce**

Zpravodaj také zasíláme elektronicky, pokud by měl někdo zájem, zašlete nám prosím svoji e – mailovou adresu na [knihovna.vrancice@seznam.cz](mailto:knihovna.vrancice@seznam.cz)  
Rádi Vám budeme zpravodaj zasílat.

Tento text neprošel jazykovou úpravou!

